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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 47 del  23/03/2022

Assessore Proponente: MORTULA SILVANO

OGGETTO: ISTITUZIONE DI N. 1 AREA PEDONALE IN VIA TRONCA A MARINA DI 
CAMPO

L’anno  duemilaventidue  addì  ventitre  del  mese  di  marzo  alle  ore  13:00    nella  Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Assente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MORTULA SILVANO ASSESSORE Presente

Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 47 del  23/03/2022

LA GIUNTA COMUNALE

PRESO ATTO che la Via Tronca, strada comunale senza sfondo, si presenta di dimensioni 
particolarmente ridotte, tra due edifici storici del centro di Marina di Campo e nella Zona a 
Traffico Limitato, attiva per l’intero anno solare;
CONSIDERATO che nella suddetta strada vi sono due accessi ad abitazioni private (di cui 
una con possibilità di ingresso anche da Via delle Case Nuove) ed un pubblico esercizio 
(con un secondo accesso da Via Vapelo);
VISTO  che  per  l’attuale  regolamentazione,  chiunque  autorizzato  (residenti,  ospiti, 
domiciliati  e  diversamente  abili)  potrebbe  pretendere  di  circolare,  rendendo  difficile  e 
pericolosa la manovra di retromarcia, o comunque di inversione per l’uscita dalla suddetta 
strada, ma anche d’intralcio con la semplice sosta;
CONSIDERATO altresì l’approssimarsi del periodo di inizio della stagionalità, per il quale è 
prevista particolare affluenza turistica e che le anzidette manovre da parte degli autorizzati 
potrebbero creare pericolo al flusso pedonale, facilmente riscontrabile nel periodo estivo di 
ogni anno;
TENUTO CONTO  che la  problematica  attinente  la  circolazione stradale  in  Via  Tronca 
potrebbe  essere  risolta  istituendo  un’area  pedonale,  al  fine  di  migliorare  l’aspetto 
viabilistico e quello ricollegabile alla pubblica incolumità;
RITENUTO di dover disciplinare ulteriormente la circolazione stradale in Via Tronca della 
Frazione Marina di Campo, al fine di garantire l’incolumità dei pedoni, oltre che la tutela 
della salute, la sicurezza urbana, il  patrimonio ambientale e culturale e permettere una 
migliore  vivibilità  all’intera  dell’area,  istituendo  un’area  pedonale  per  Via  Tronca  nella 
frazione Marina di Campo;
DATO ATTO che il presente atto costituisce indirizzo politico per gli uffici competenti ad 
adottare i conseguenti provvedimenti di carattere gestionale;
RILEVATA  la  necessità  di  adottare  successivi  provvedimenti  dirigenziali  per  la  precisa 
attuazione  degli  indirizzi  relativi  alla  determinazione  dei  divieti,  obblighi  e  limitazioni 
conseguenti al presente provvedimento, al fine dell’osservanza dell’art. 7 co. 9 del codice 
della strada;
VISTO  l’art.  7  comma  9  del  Codice  della  Strada  che  prevede  “… i  Comuni,  con 
deliberazione della Giunta, provvedono a delimitare le aree pedonali e le ZTL, tenendo  
conto degli effetti  del traffico, della sicurezza della circolazione, sulla salute, sull’ordine  
pubblico, sul patrimonio ambientale e culturale e sul territorio…”;
VISTO il D.Lgs n. 285/92;
VISTO il D.P.R n. 492/95;
VISTO il D. Lgs. n. 267/2000;
all’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

 di istituire un’area pedonale, in Via Tronca nella Frazione Marina di Campo del Co-
mune di Campo nell’Elba;

 di demandare all’Area di Vigilanza, con successiva Ordinanza, l’organizzazione del-
la circolazione stradale sopra indicata;

 di demandare all’Area Tecnica, l’organizzazione del posizionamento della opportu-
na segnaletica verticale;



 di dichiarare, ai sensi dell’art. 134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267, il pre-
sente atto immediatamente eseguibile in considerazione dell’urgenza di provvedere 
in merito.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 14 del 23.03.2022

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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